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PERIODO DI RIPETIZIONE DEGLI IMPULSI

Si sceglie in base alla lunghezza della ﬁbra da testare,il periodo di ripetizione degli 1mpu181 in base
alla tabella, tenendo conto che con queste misure vediamo il tempo di andata e ritorno dell fimpulso.

/ PRI

]-: ; uxi dove U = velocita di propagazione della luce ﬁiﬂ% mezzo m/s.

Lt

= tempo dovuto al percorso di andata e ritorno dell” impulso nel cavo.
Pertanto  U=2/3C  C = velocita della luce nel vuoto=3*10° m/s.

S [=1/2*%t*2/3%3%10%= [*10°

VELOCITA di TEMPO(sec) | LUNGHEZZA{m)

PROPOGAZIONE(m/s) N AX
2%10°% lus 11=100m
2#%10° 2us 12=200m
2%10° Sus 13=500m
2108 10us l4=1km
PEeTON 20w I5=2km
2%10°% 50us | l6=5km
2#10° 100us 17=10km
2%10° 200us [8=20km




Riso!uzione di un riflettometro ottico

La risoluzione & la capacita di evidenziare anomalia di fibra molto vicini ed legata alla larghezza

di impulsi inviati.

Bisogna anche scegliere la durata del’ impulso ottico con (15ns;20ns;50ns;100ns) per avere una

risoluzione adeguata,per poter vedere I’impulso sull’oscilloscopio la lunghezza della fibra da

. . . g AR
misurare deve essere superiore alla lunghezza del tratto di fibra interessata idurata deli 1mpulso.}

VELOCITA - TEMPO(sec) LARGHEZZA(m) |
Di PROPOGAZIONE(m/s) | Dwrata

2108 I5ns 3m

2%10° 20ns 4m

2%10° S0ns 10m

2%10° 100ns 20m

La formula ehe applicata & la seguente:

[ =uxt dove 1 = lunghezza del tratto di fibra illuminato délfimpulso((larghezza)
t=la durata dell’ impulso.

u = velocita di propagazione nel mezzo m/s

9

I—u*t=2%10° #15%10 =3m

9

e cont=I5ns=15%10

allora per vedere I'impulso all’oscilloscopio, la lunghezza della fibra deve essere

superiore ai 3 metri




MISURE RIFLETTOMETRICHE PER FIBRE OTTICHE
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